



Notulen 4^e Algemene Ledenvergadering van de Coöperatie Natuurrijk Limburg Zuid U.A.

Gehouden op woensdag 14 november 2017 in café Keulen te Klimmen.

Thema: De trots van ons landschap

Aanwezig: 124 mensen aanwezig volgens de presentielijst.

1. Opening en vaststellen agenda door de voorzitter, de heer Richard Smeets

Richard Smeets heet allen welkom met een welkomstwoord en vraagt de vergadering of nog iemand iets aan de agenda wil toevoegen. De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

2. Mededelingen

- geen mededelingen.

3. Verslag derde algemene ledenvergadering 5 april 2017

De voorzitter stelt het verslag van 5 april 2017 aan de orde, zowel inhoudelijk als tekstueel. Gevraagd wordt of de vragen uit de rondvraag vanavond beantwoord worden.

1) Vraagt: op pagina 2 staat vroeger werd agrarisch natuurbeheer betaald met Europees geld, nu hoor ik dat het geld via RVO en provincie komt, waar is het Europese geld gebleven? Pieter van Melick legt uit dat het Europees geld nog altijd via RVO beschikbaar is en door de provincie wordt aangevuld. Natuurrijk Limburg betaalt de vergoeding aan de deelnemer en moet die verantwoorden bij RVO.

Verder worden de notulen goedgekeurd.

4. Wat doen wij voor u?

Richard Smeets legt uit dat het lid contributie betaald aan Natuurrijk Limburg Zuid en wat doen wij daar dan voor. De ANLB wordt vanuit NaLi Roermond uitgevoerd en wij zijn de club die regionaal de contacten moet onderhouden en dat doen wij door:

-Deelnemerbegeleiding en organisatie van veldbijeenkomsten door Pieter Puts

-Meerdere projecten proberen te ontwikkelen door te netwerken in het gebied samen met gemeenten en provincie. En uitvoering te geven aan projecten vanuit het landschapsfonds.

-Provinciaal is er een goede samenwerking tussen Natuurrijk Limburg en IKL. Dit gaan we ook regionaal meer doen.

Pieter Puts haalt eerst de doelstelling aan om middels vergoedingen landschapsbeheer uit te voeren. Binnen ons ledenbestand is grote variatie: grondeigenaren agrarisch en particulier en natuurliefhebbers met kennis van flora en fauna. En door de expertise van alle leden te bundelen kunnen we veel bereiken. We nemen deel aan het groenplatform Meerssen en het groen overleg Heuvelland van de gemeenten. We hebben websites met informatie. Annelies legt uit dat we sinds

een half jaar een discussieforum hebben op de website met diverse thema's om de deelnemers onderling informatie te laten uitwisselen. Hierna laat ze de werking van het forum zien. Voor het forum is een inlogcode nodig en de leden kunnen zich in de zaal voor het gewenste forum aanmelden. De vraag wordt gesteld of niet-leden ook aan het forum kunnen deelnemen. Het bestuur zal dit bespreken.

Als u nog suggesties hebt voor onderwerpen ter bespreking dan kunt u die doorgeven. Pieter geeft nog een suggestie om via het forum leden in de buurt verzamelen om het werk gezamenlijk aan te besteden. Ook heeft Pieter 120 palen met bordjes met QR code die op zichtbare plekken bij de elementen kunnen worden geplaatst. Geïnteresseerden kunnen zich bij hem melden. De bordjes zijn niet zonder paal verkrijgbaar.

Vragen: Kun je op het forum ook foto's en video's plaatsen om het verhaal te steunen. Antw: Dat is mogelijk en anders contact opnemen met de webmaster.

Kunnen deskundigen van IKL en pomologisch genootschap ook deelnemen aan het forum om kennis in te brengen. Antw: Dit zal ook door het bestuur worden besproken.

5. Begroting 2018

De Penningmeester licht de begroting 2018 toe. Vraag. Er wordt opgemerkt dat in de begroting een contributieverhoging is verwerkt die nog niet besloten is. Antw. In de uitnodiging is die verhoging aangekondigd en is nu ter vaststelling. Vraag. Is het niet reëler dat we de contributie een percentage van de vergoeding te maken. Antw. De penningmeester vindt het technisch niet uitvoerbaar en de coöperatie levert voor ieder lid dezelfde prestatie. (2 keer per jaar ledenvergadering, ontwikkeling van projecten) Pieter van Melick licht toe dat Natuurrijk Limburg het doel heeft dat de uitvoerkosten van ANLB onder de 20% van het budget blijven en dat is dus procentueel. Vraag: Waarom staat die lening van €10.000 er, daar gaat een groot deel van de verhoging aan op. Antw: De lening is bij opstart ontvangen en zal afgelost moeten worden. Momenteel zijn we bezig om de ondersteuning professioneler op te zetten zodat die later ook de projecten kan uitvoeren en daar mogen we voorlopig die lening nog voor benutten, maar dat betekent ook voor ons een grotere kostenpost. Vraag: De ondersteuning lijkt nu een sluitpost, graag in de toekomst goede uitleg over de besteding van het geld.

Het voorstel voor contributieverhoging wordt goedgekeurd.

Hierna volgt een korte pauze.

6. Trots op ons landschap

Gedeputeerde Hubert Mackus met verantwoordelijkheid voor natuurbeleid en Nationaal landschap begin zijn lezing met een pluim naar Natuurrijk Limburg de grootste agrarische natuurvereniging van Nederland. Dat ze het slim hebben aangepakt om het agrarische natuurbeheer in heel Limburg met 1 club aan te pakken en dat ze Limburg op de kaart zetten met de nominatie van de buurtschappen Dalbissen, Overgeul en Schweiberg voor de "Gouden Grutto". Ook is hij blij dat hij dit voorjaar geen

tijd had om op onze ALV te komen spreken omdat toen nog niet de financiering voor het oversluiten van de aflopende contracten rond was en dat we ondertussen de uitbreiding op de ANLB hebben om dat wel te doen. Er is 1,25 miljoen per jaar beschikbaar voor verlenging tot 2021. Hij voelt ook vanavond de positieve stemming in de zaal om samen dit unieke landschap met vele diersoorten te behouden en te verbeteren en er trots op te zijn.

Natuur is een wettelijke taak, Landschap is een maatschappelijk doel. Na 2021 is er 5 miljoen per jaar beschikbaar voor de meest effectieve elementen voor doelsoorten en de natuur. En de rest moet via een landschapsfonds beschikbaar komen. En die middelen moeten vanuit de maatschappij ter beschikking komen. De beschikbaarheid van gelden vanuit Europa is spannend vanwege de Brexit. Ook is er voor Limburg 1,9 miljoen beschikbaar voor weidevogels en dat zal hoofdzakelijk in Noord- en Midden - Limburg besteed worden.

Hierna noemt Ber Houben van IKL de redenen waarom het landschapsfonds er moet komen. We hebben een uniek landschap en dat iedereen dat graag wil behouden. IKL en NaLi gaat een plan van aanpak maken over hoe het fonds te vullen. We hebben in Panheel een brede discussie gehouden om doel en visie te formuleren. Vulling landschapsfonds moet komen van de mensen die er van genieten. De middelen zijn beschikbaar voor landschapselementen en kleine bouwwerken zoals een bakhuis of waterput. Eventueel vouchers uitgeven voor kleine ondersteuning van €500. Lokale gebiedsontwikkeling in communities. Spaarvarkens bij de horeca en crowdfunding kunnen middelen opleveren.

Bram Derikx vertelt over het project Noorbeek. Praktijkonderzoek om te inventariseren wat mensen voor animo hebben om wat extra's te doen voor het landschap. Op bezoek geweest bij 35 boeren/particulieren en die willen wel meer doen. Sommigen willen wel een natuurschoonplan maken. 6 jaar is te kort, liever generatiecontract van 30 jaar. Er is groot potentieel en financiering blijft een uitdaging.

Vraag: hoeveel van die 35 waren lid van onze coöperatie? 2/3 was lid, en hoe we nog 300 leden erbij krijgen als al 2/3 lid zijn?

Vraag: Laat reisbureaus mee bijdragen want ze halen veel toeristen hier naartoe die weinig aan het fonds toevoegen. Antw: via de spaarvarkens mensen verleiden en met de gemeenten overleggen over de toeristenbelasting.

Vraag: Hoe gaat het landschapsfonds dingen financieren en zijn dat niet de projecten van NaLi Zuid. Antw: Het fonds gaat de middelen beheren die via de projecten weer worden uitgegeven. Het fonds heeft minder voorwaarden dan ANLB en Europa.

Vraag: Is dat alleen voor agrarisch of ook voor natuur. Antw: We gaan geen dubbele vergoeding geven en zullen goed moeten kijken om de zaken die buiten alles vallen vanuit het fonds te betalen.

Vraag: Hoe gaat het met de nieuwe natuur als daar geen geld meer is, kan dat dan vanuit het landschapsfonds. Antw: Eigenlijk zou dat vanuit het fonds meegenomen moeten kunnen worden.

Vraag: ANLB en SNL via eigen kaarten kan conflicten opleveren waardoor er geen vergoeding komt terwijl we zien dat de buurman schapenhouder die via de provincie wel geld krijgt om het beheer uit

te voeren. Antw: Kijken om het op te vangen in het fonds en we gaan kijken om een extra informatieavond te regelen om de verschillen van ANLB en SNL beter uit te leggen.

Vraag: Waarom wachten we al 11 maanden op het geld? Antw: aanloopproblemen met begroting bij provincie maar nu kan er worden overgesloten.

Vraag: Een fonds vullen is al vaker geprobeerd en hoe reëel is het nu dat het lukt. Antw: Provincie doet het niet alleen. Project in Friesland toont aan dat er 1 miljoen kan worden opgehaald. Hier moeten we dat de komende 5 jaar regelen. Als de gemeenten 1 euro per inwoner toevoegt hebben we al 1 miljoen.

Vraag: Rijk heeft belastinggeld vanuit toerisme dat beschikbaar moet zijn voor behoud landschap? Antw: Rijk legt die opdracht bij provincie zonder het geld.

Vraag: Wat is reëel mogelijk voor het fonds? Antw: Alles aan elkaar rijgen van projecten op de overgang van stad naar land, elementen van het waterschap en gemeente. De provincie stort een half miljoen in het fonds en de rest moet vanuit de maatschappij komen. Als dat er niet komt is er ook geen behoefte aan. De combinatie van natuurlijke elementen en historische gebouwen maakt het gebied.

Hierna dankt de voorzitter de sprekers en biedt hen een mand met streekproducten aan.

8. Rondvraag

1. De Plattelandscoöperatie geeft uitleg over het provinciaal project Bijenoase. Op diverse plekken kunnen we een bijenoase aanleggen in samenwerkingsverbanden. 5 jaar aanleg en onderhoud. Hierdoor kan de gemeenschap iets samen bijdragen.

2. Geef eens uitleg waar je in aanmerking komt voor vergoeding. Hoe de afweging wordt gemaakt. De plangebieden. Hoe wordt het geregeld, werking NaLi en de veldmedewerkers, dus hoe wordt het RVO geld verdeeld. Leden willen daar ook over meepraten. Antw: Verdeling is op basis van budget en natuurbeheerplan. Het bestuur zal deze vraag in de ledenraad van NaLi agenderen. De huidige werkwijze is wel dicht bij de leden.

3. Als je EHS percelen hebt krijg je dan vergoeding? Antw: Goudgroen kun je aanbieden voor waardevermindering bij functieverandering.

4. Ik ben er nooit over ingelicht dat er EHS is aangewezen en bij de ruilverkaveling was het er al. Antw: Aanwijzing wordt in openbare plannen gedaan die ter inzage zijn gelegd en daar heeft u op kunnen reageren. Er is geen plicht tot omzetting naar natuur. Gedeputeerde biedt aan deze persoonlijke zaak op een kaartje uit te leggen en dan komt er antwoord op.

9. Sluiting

De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun aanwezigheid en inbreng, biedt hen nog een consumptie aan en sluit de vergadering.

